

notând în lacrimi de bucurie, putem spune că această vreme a stricat, tot vremea a venit să întocmească. La concertul ce a avut loc în comuna Luguzău a participat românii din comunele vecine, ba și străini, încă cum s'au simțit de bine în timpul desfășurării programului! Având în vedere scopul filantropic pentru care veniturile realizate s'au destinat, socotesc că nu-i rău să not în evidență pe acei ce au sosit cu plăcere sumele de bani după cum urmează: Ursulescu notar în comuna Șilindia 100 lei, Iov Cuedan măcelar în Șilindia 100 lei, Teodor Corb Șilindia 100 lei, Dna I. Motu Șilindia 100 lei, I. Opoștinu comerciant 100 lei, Sf. Sa preotul Ispas din Cher 50 lei, Popescu inv. Camna 50 lei, Dna S. Coman 35 lei, L. Scorb Dud 45 lei, T.

Jigovan Camna 35 lei și C. Nedașan 35 lei. Repet: Aceste sume au fost solvite cu plăcere de cei mai sus notați, cărora le aduc din partea com. Luguzău vii mulțumiri pentru bunăvoința ce au avut de a cerceta și de a le mări în felul acesta fondul bisericii: cu câțiva galogani, din care fond se va pune în primăvara toamna bisericii, ce Luguzanii voiesc să și facă. Să lăudăm dară pe preotul care prin mună covârșitoare a putut să facă ceva bun dintr-o mână de oameni în mijlocul cărora trăiește și pe care îi stimează ca pe ei însuși; iusa să nu uităm de a aduce lauda și sătenilor, care știu să aprecieze pe acel ce nu este capabil decât de bine, mai ales pe tărâm cultural. Un asistent

**Sinodul din Constantinopol va alege un nou patriarh**  
ANGORA. — Telegramme particulare anuță că autoritățile turcești au acordat sinodului din Constantinopol autorizația de a alege un nou patriarh, în locul lui Constantin.  
Această autorizare ar fi fost dată acum zece zile, însă ca preparativele în această privință să fi fost începute.  
Întrebat în această privință guvernatorul din Constantinopol a declarat următoarele: — „Într-o suferință în ultimele zile, n'am putut urmări activitatea prelaților.  
Guvernul a avut bunăvoința sa scutească de schimb pe patru mitropolii. Este prin urmare în interesul comunității grecești, să procedeze cât mai repede cu putința la alegerea unui șef spiritual”.

**Alma Moodie** recunoscătoare din Australia va da un singur concert în Palatul Cultural la 18 Martie. Bilete la Libreria Olah și Co. (801)  
**Ghyssa Eghy** dansatoarea din Viena va da o singură seară dansantă, Miercuri la 11 Martie, în sala Palatului Cultural, acompaniată de Elisabeta Cotrus. Bilete la Libreria Klein M. jun. Nr. 787.  
A apărut No. 3 din revista „Cercetăria” cu un bogat sumar și în admirabile condiții tehnice. Cuprinsul: Editorial I. Cercetăria și educația, de Nestor

Băga. — Pe timpul cavalerismului. Tr. de Căp. Florescu. — Suprema încercare năvălă de E. Sincai. — Coatele M. de Carpeaga. — Știri din Paris de S. Brădean. — T. Morse și gajurile Tr de Gh. Floru. — Șoimii din C. raii roman pentru tineret (\*). — Editorial II. — Panoramă de O. Ciobota și C. Ciucur. — Cărți și reviste de C. Si Iovan. — Cercetăria la noi și în străinătate de C. Ciucur. — Doctorul Paradox în Toulouse de E. Ș. — Ce este vepismul. — Șul de patrulă de E. Botis. — Memento pentru conducători. — Editorial III. Ultima oră, etc.

### † Prof. Aron Deac

Când primăvara vine, cu toate fâgăduințele ei, cu evocarea la o nouă viață a unui, un dascăl bătrân din vechea și ucenicită gardă, după o boală scurtă, plină de vremii măsură și trecând prin al vieții se strecoară în tăcere din lumea umorilor păzănăntene, purzând pe drumul agoniei, spre care toți muritorii suntem nișii a ne îndrepta odată.

elev decât în cazul când se convinge, că profesorul lui îl iubește. Înțelege atunci toată severitatea cu care îl urmărește și toată mândria lui față de elevii buni și silitori, cari li dau mângăierea incomparabilă, că glesul lui nu a răsunat în pustiu.  
Noi am avut mângăierea aceasta din partea bunului nostru dascăl și ne-am concentrat toate puterile, ca să-i satisfacem mândria îndreptățită. De câte ori îl întâlneai, în vremea din urmă, mai ales, el știe să-ți enumere succese strălucite ale elevilor lui, cu mândria unui părinte, care s'a retras, la bătrânețe, în colțul lui stingher, după ce odraslele lui suflați s'au relesit la cele patru vânturi, ca puii potârnici...

**Director de bancă arestat pentru delapidare**  
CLUJ. — În cercurile financiare din Oradea Mare și din localitate, a făcut mare valvă arestarea lui Albat Herman, directorul băncii comerciale „Hermes”, care este acuzat de delapidarea sumei de 500.000 lei și a unei mari alte sume aparținătoare unei bănci din Budapesta.

**Arestarea unui ex-croc la Oradea Mare**  
Oradea-Mare. — Poliția locală a arestat pe Isaac Heller funcționar la biroul de emigrare al Lloydului regal olandez.  
Arestatul avea insarcinarea să conducă pe emigranți până la Hamburg.  
Înainte de plecare el a cumpărat cu banii sătenilor, dela frații Ion Carol și Stefan Ivan, dolari pe prețul 160 lei bucată realizând un beneficiu de 20.000 lei.  
Sătenii s'au plâns poliției.  
Heller a recunoscut.

**Manifestații de simpatie între Jugoslavia și Grecia**  
Atena, 7 (Rador). — Eri a avut loc la Salonic remiterea oficială a zonei libere delegațiunei sârbești cari a sosit dela Belgrad. Guvernatorul general al Macedoniei, Canavos și directorul zonei sârbești dela Salonic au semnat un proces verbal în această privință. Canavos a ținut un discurs scoțând în evidență însemnătatea legăturilor dintre ambele popoare pe terenul economic și comercial. A este legături vor ajuta la prosperarea întregii peninsule Balcanice. Reprezentantul Jugoslaviei, Bosici, a răspuns în acelaș sens.

**Președintele provizoriu al Reichului**  
BERLIN, 7. — Consiliul școlilor de partide din Reichstag a ținut azi sesiunea ocupându-se cu chestia proclamării unui președinte provizor al Reichului, până la alegerea definitivă. Consiliul seniorilor a căzut de acord asupra persoanei președintelui. Curții supreme de justiție a Reichului, Simons.  
Luni va fi depus în Reichstag proiectul de lege provizor la lozitorul președintelui Reichului.  
Partidele din dreapta par hotărâte a numi un candidat propriu la alegerile prezidențiale. În cercurile politice se afirmă că ministrul de război Gessler va fi candidatul susținut de partidele din dreapta.  
N. R. — Ministrul de război Gessler face parte în mod oficial, din partidul democrat. El are însă înclinații spre dreapta. În actualul guvern nu reprezintă partidul său, el a acceptat portofoliul pe cont propriu, ca specialist.

**Programul „Blocului înțelegerii naționale” din Jugoslavia.**  
Din Belgrad se anunță următoarele: În sesiunea comitetului central al partidului democrat s'au stabilit următoarele șapte puncte cu privire la programul „Blocului înțelegerii naționale”:  
1. Constituția este baza muncii blocului și al înțelegerii.  
2. Forma de stat este monarhia după exemplul englez.  
3. Organizația internă a statului se va face după sistemul administrației engleze autonome a „self government”ului.  
4. Averele private este baza ordinii sociale de azi și trebuie să corespundă drepturilor și datorțiilor sociale.  
5. Ordinea în stat se bazează pe parlamentul comun. Celelalte corpuri reprezentative se vor stabili prin constituție și prin lege.  
6. Se cere revizuirea Constituției și modificarea legii asupra administrației autonome.  
7. Toate grupurile își vor desface legăturile lor cu străinătatea, dacă au avut atari legături, rămânând în clubul „înțelegerii naționale”.

**O mare grevă muncitorească în Ardeal**  
Tg. Mureș. — Expirând la 1 Martie contractul colectiv al muncitorilor dela fabrica de cherestea de pe valea Mureșului, societățile forestiere au concedit peste 4000 de oameni.  
Muncitorii au cerut reglementarea muncii la 8 ore și direcțiunile respective au refuzat satisfacerea acestei cereri.  
Fabricile au indicat motivul crizei de lucru și au concediat jumătate din personal.  
Celelți muncitori solidarizându-se cu condițiunile au declarat grevă.

## Inarmarea deghizată a Ungariei

— Sunt necesare măsuri severe —

Declarațiile făcute la Cameră de către ministrul de externe, au avut darul să desvălească situația și intențiile Ungariei.  
Din aceste date și din altele ce ne vin pe cele neoficiale, — spune oficiul guvernului — reiese că Ungaria pregătește o mare armată Ziarele cehoslovace susțin că Ungaria a de fântat armata voluntară, cretind serviciul obligator contrar tratatelor. Deasemenea sunt fabrici cari produc muniții și armament, contrar tratatului dela Tri-non.  
Mai mult, dacă vedem că bugetul de interne al Ungariei este așa de încrâcat, faptul se datorează că o întreaga armată e mascată la ministerul de interne, jandarmii, poliștii, agenții vamali, grănicerii.  
Se calculează că Ungaria poate pune pe picior de război azi peste o jumătate de milion de oameni.  
Atât în ziare, cât și în omnia publică, Ungaria nu se ascunde că urmărește „recucerirea teritoriilor pierdute” și restaurarea lui Otto al II-lea, făt cel tza mare al eximparatului rege Carol, ca rege al Ungariei.  
Pentru acest lucru, statul major unguresc se gândește chiar la un războiu pe trei fronturi.

Nu e vorba că, dacă din nenorocirea lor, ungerii mai încearcă un atac, vor fi literalmente zdrobiți de puterile Micii Antante, cu toate fanfanonadele lor, totuși faptul că se pregătesc de războiu, nu ne poate lăsa impasibili.  
Cum a spus d. ministrul Duca eri la Cameră, nu putem admite ca cu banii pe cari Ungaria ni-i datorează pentru plata reparațiilor, să se înarmeze până în dinți, amenințând pacea Europei.  
Bugetul Ungariei arată că poporul ungar, care a pregăt și voit marele războiu, poate plăti. Creditorii Ungariei și în special Mica Antantă, trebuie să-și ceară plata creanță lor asupra Ungariei.  
În această privință, în prima conferință a Micii Antante, cei trei miniștri de externe aliați, se vor ocupa în mod serios de acest lucru.  
Controlul militar se făcea până acum în Ungaria de o comisie în care erau reprezentate numai marile puteri, pe când acum trecând acestei control la Liga Națiunilor, puterile Micii Înțelegerii vor avea pe reprezentanții lor, așa că controlul se va face în toată regula și în toată severitatea.

### SPORT

## Campionate de football la Cluj, Oradea-Mare și Timișoara. Amicale în reg. Arad

Arad, 8 Martie.

La mai multe regiuni nu s'au terminat încă campionatele începute în toamnă și de aceea în aceste locuri jocurile rămase s'au început mai de timpuriu. Aradul n'a trecut în 2 la campionate până în Duminică viitoare, când toate echipele din acest loc vor sta la start. Timișoara își menține hegemonia, așa că echipele favorite trec din triumf în triumf. Plăcută surpriză ne provoacă echipa Politehnicei, care s'a consolidat așa de frumos. În schimb universitatea—Cluj face match nul cu comercianții iar Victoria este învinsă de către Cfr. Oradea-Mare și a avut și ea surprizele sale.

Situația în Timișoara

1. Chinezul	19 puncte
2. Cat.	18 "
3. Politehnica	11 "
4. Soarta	10 "
5. Muncitorii	7 "
6. Rapid	5 "
7. Jimbolia	4 "
8. Cadima	2 "

**Campionate Reg. Cluj**  
Universitatea—C. Comercianților 0:0  
Deși în toamnă echipa universitară a luat victoria de data aceasta a trebuit să se mulțumească cu rezultatul de mai sus, din cauza bunei apărări a Comercianților.  
Arbitru: Marcienkevitz.  
Cfr.—Victoria 2:1 (1:1)  
Cu toată victoria este în formațiune mai bună având chiar și jucători mai rutinați, totuși n'a putut învinge insufletirea Cfr.-iștilor. Victoria marchează din 11 m. iar Cfr. egalează prin Nagy și învinge cu golul din repriza doua dat de Vegh Kanii.  
Arbitru: Iacobi.  
Haggibor—Academia Com. 1:0 (0:0)  
Pe teren forte egale, din care lui reprezenta dona Haggibor marchează golul decisiv.  
Arbitru: Vășian dr.  
Muncitorii—C. A. Cluj 1:0 (1:0)

**Amicale**  
Gloria Cfr.—C. Athletic Arad 1:0 (0:0)  
Arad, 8. — Pe un timp frumos s'au întâlnit aceste echipe pentru a se măsura într-o exerciție pe alocuri destul de interesantă. Formațiunile erau îndajuna de bine joighibile, dar până când C. Athletic și-a pus toți titularii, Gloria a făcut încercări — destul de norocoase, de altfel, cu elemente tinere. Așa locul fundășului Magori a fost suplinit cu tinarul lui Popescu, care la rândul său s'a achitat conștiința de importanța locului ce l-a îndejinat. Prin antrenament serios și prudent poate să devină o forță remarcabilă în acest loc, d r fi hipocrite încă multă strălucire, de a se folosi și de sânghul. Peste agitația primului debut în echipa întâia a trecut cu succes, dar aceasta nu ajunge, acum să urmeze rațiunea. Hostig la condus înțelept.  
Raportul între jucători echinelor acesteia este următorul: la Cl. insufletrea — la C. A. s'aperioritate fantezistă! Co-form nuanțelor indicate, s'a produs și rezultatul, ba încă ceva mai mult, și norocul, valoarea echipei albi-gaibenilor.  
Jocul începe cu mare înălță și o mișcare minunată trimisă de înainte șul Szabo — suflatul echipei de altfel — în bara din stânga a porții adversare, face ca în ordinea pe teren și în public să se încoarde. Mereu gloriștii în front, dar fără rezultat. De ambele părți se fac sforțări, dar rezultat pozitiv nu ne dă nici o echipă. Joc puțin combinativ, e mai mult bazat pe individualități — în care asembleu general nu s'a pronunțat.  
Repriza a doua a fost mai satisfăcătoare, când fusintarea Gloriei prin pase scurte înainteaș vertiginos la aripa dreaptă cu Sabo—Mișcutia în frunte, dintr'o mișcare frumoasă a lui Mișcutia se marchează primul și ultimul punct a Gloriei.  
Apoi C. A. în front presează cu stăruință dar portarul Kiss prin călățiile i admirabile salvează sigur. În general au joc puțin combinativ, dar insufletit din partea gloriștilor. Înainterea C. A. s'a calificat prost mai cu seamă Romvay care se pare că fi foarte puțin manierat în joc.  
Nota pratorilor:

**Reg. Oradea**  
Boborul—Torekves Satu-mare 1:1  
SzSE—Samson 4:0  
Torekves Oradea—Muncitorii Salonta 0:0 (3:0)

**Reg. Timișoara**  
Politehnica—Jimbolia 3:1 (3:0)  
Joc interesant și plin de variațiuni — cam domol — dar prudent din care tehnicianii s'au dovedit superiori până în sfârșit. Corcar și Guga (2) marchează cu ușurință în prima repriză trei goluri, cerace — evident — fi și mulțumeste, fiindcă în repriză a doua au jucat mai mult o școală.  
Chinezul—Cadima 6:0 (3:0)  
Rezultatul din toamnă de 10:0 n'a putut fi ajuns de formidabila echipă a lui Chinezul, dar cu toate acestea s'a așizat cât se poate de perfect. Tesler (4), Tencer și Seidler 1—1 gol marchează. Arbitru Hol

## INFORMAȚIUNI

**† Dr. Iustin Nemet**  
Ne vine din Timișoara trista veste. Iustin Nemet avocat, a răposat Luni dimineața în urma unei îndelungate lupte de inimă contractată în război. Înmormântarea se face azi la orele 10. Moartea a răpus un român plăcărât și un distins avocat; de dănuț se leagă organizarea gardei naționale din Arad, când și-a expus eroic în viață.  
În dânsul pierde pe iubitul său frate cel mai mic Petru Nemet.  
Prea de timpuriu se răresc rândurile generației actuale celei mai deopotrivă în sânul căruia defunctul era o pură distincție și mult simpatizat. Li rămâne păstra amintirea cu pietate. Dinnească în pace.

**La cunoștința publicului**  
Camera de Comerț și Industrie comunică: Se aduce la cunoștința generală că în conformitate cu dispozițiunile art. 133 și 135 din legea generală a vâmlor în ziua de 26 Martie ora 10 a. m. se vor vinde prin licitație publică mărfurile prevăzute în Publicațiunile Direcțiunei Generale a vâmlor No. 52121/1925 și așitate la usa biroului vamal Arad. Doritorii se vor prezenta în ziua și ora indicată mai sus în localul acestui birou pentru a concura la licitație.

**Pentru maestrul C. Nottara**  
Pentru sărbătorirea maestrului C. Nottara care va face în zilele de 21 și 22 pe scena teatralului din localitate piesele „Apus de soare” și „Regele Ludovic al XI”, primăria orașului Arad i-a pregătit o frumoasă coroană de argint.  
În privința primirii maestrului au s'a hotărât încă programul. Actualmente lucrează la întocmirea lui dnii: C-tiu Popa, consilier cultural Ștefan Cuceanu directorul Școliei Normale și dr Lazar Nihi directorul Palatului Cultural.

**Concertul Niculescu-Basu**  
Azi, în 10 Martie, va avea loc în Palatul Cultural un singur concert dat de dl G. Niculescu Basu, Primul Bas al Operei Române din București. Programul este compus din liederul de Loeve, Schumann, Grieg; arii din: Rossini, Bolto, Onnod, Weber și Andreescu-Iassy.  
Bilete la Libreria Diecezană.

**Politică**  
BUCUREȘTI, 8 (Rador). Comitetul executiv al partidului național și acela al partidului naționalist al poporului au ratificat fuziunea. După aceasta un grup de țărani de-al domnului Iorga, în frunte cu Argetoianu au plecat la clubul partidului național din Calea Victoriei. Dl Argetoianu au ținut discursuri, arătând amnitatele fuziunei.  
**Importantă conferință C. P. R.**  
La 9 Martie a avut loc în cabinetul dlui director regional inginer Octavian Pop, o importantă conferință cu ocazia căreia s'a discutat contabilizarea — imediat — a tuturor plăților pe anul 1924.

# Economice.

**Gloria**  
Szabo—Kiss eminenți.  
Popescu—Hustig f. buni.  
Cosma—Furbacher buni iar restul corespunzător, C. A.  
Cegka—Kolumban f. buni. Palinkas bine.  
Pali — dur, Romvany supărăcios și învalificabil.  
Înainte de acestea s'a jucat o exhibiție din echine combinate: Muncitorii—Gloria 6:1.  
Arbitru: Oravetz.

Olimpia—S. G. A.  
2:1 (1:1)  
Miclăca, 8. Tînăra echipă a suburției Aradului nu ne-a desamăgit în jocurile sale, învingând pe fosta campioană a reg. noastre. Cu toate că nu s'au prezentat în formațiunile obișnuite, totuși noile încercări au corespuns pe deplin și și-au asigurat o victorie bine meritată.

Jocul s'a prezentat destul de bine, desi abia acum începe a-și lua forma obișnuită pentru campionatele ce urmează. S'a început cu lovitura S. G. — dar olimpicii preiau cuvântul. Primul gol este a lui S. G. dar Barbu I. egalează din 11 m.

Repriza a doua este absolut dominată de Olimpia și numai apărarea îndârjită a S. G. lor salvează situația. Totuși desele atacuri, ridică scorul la 2:1 în favoarea Olimpiei. Jucătorii Olimpiei:

Barbu I., Drecin (portar), Kemeny, buni. Muntean înțelegător, restul corespunzător.

S. G. își: Vaida—Lovenberg și Probstz buni, restul la loc, iar Toth slab.  
Arbitru corect: Vașian T.

**Juniori**  
Gloria—C. A. A.  
1:0  
Înțelegerea—Unirea  
2:2  
Hacoșh—Banatul  
2:2 (2:0)

## Aplicarea impozitului pe lux

Impozitul pe lux și cifra afacerilor pentru operațiunile săvârșite în luna Februarie se plătește în cursul lunii Martie curent, cu începere din ziua de 5 Martie în ordinea și în zilele stabilite în trecut.

Contribuabilii care nu vor face plata strict în termenele fixate vor fi dați în contravenție și vor fi supuși la amenziile prescise.

## Activitatea portului Constanța

Dela 1—28 Februarie, au intrat în portul Constanța, în total 115 vase de mare cu un tonaj de 119162 tone. Dintre acestea 77 vapoare au sosit cu un încărcământ și 28 cu leșt (deșerte).

Cele 77 vase încărcate au adus în țară o cantitate de 18529726 kgr. mărfuri generale și au exportat 64647606 kgr. dintre cari 21063504 kgr. cereale și 43584102 kgr. mărfuri diverse.

La import vasele românești au contribuit cu 2812832 kgr. iar la export cu 17279954 kgr.; vasele străine au adus 15716894 kgr. și au luat pentru export 18030204 kgr. cereale și 29 milioane 337448 kgr. mărfuri.

În cursul aceleiași luni a trecut prin portul Constanța în total 1613 călători; 316 intrați și 1297 eșiți din țară. Dintre aceștia, 996 înși au călătorit cu vapoarele românești și 717 cu vapoarele străine.

Revenind la totalul de 77 vapoare încărcate, intrate în portul Constanța în cursul lunii trecute, repartizându-le pe pavilioane, rezultă: 16 vase pavilion român, 12 vase sub pavilion englez, 8 sub pavilion grec, 7 sub pavilion francez, 7 italian, 5 german, 5 olandez, 3 suedez, 2 bulgar, 2 persane și câte

unul purtând pavilion american, dancz, egiptian, norvegian și polon.

Din examinarea celor de mai sus rezultă că, comerțul nostru cu străinătatea efectuat prin portul Constanța în cursul lunii Februarie acul curent, prezintă cantitativ o balanță activă de un excedent de 46117180 kgr. asupra importului; iar în creace privește traficul flotei comerciale române el prezintă cifre îmbucurătoare față de vapoarele sub pavilion străin.

## Creșterea vermililor de mătase

Ministerul agriculturii aduce pentru ultima oară la cunoștința cultivatorilor de vermi de mătase că, conform dispozițiilor legii pentru protecțiunea sericulturii, creșterile de viermi de mătase nu se pot face în acest an, de cât din sămânța procurată prin ministerul domeniilor și că cei care vor încerca să cultive sămânța procurată din altă parte vor suferi rigorile legii.

Această dispozițiune legală fiind luată în chiar interesul cultivatorilor, spre a-i feri de neajunsurile și pericolul creșterii unei seminte bolnave, care le-ar face munca și cheltuiala zadarnică, ministerul le pune în vedere, ca pentru procurarea cantității de semință de care au nevoie, să se adreseze neîntârziat stațiunii sericicole dela Băneasa (Ilfov), trimițând prin mandat postal costul, socotit 10 lei de fiecare gram și la timp li se va expedia sămânța plătită prin poștă, pe adresa indicată.

## Știri externe economice

VIENA. — În așteptarea punerii în circulație a bancnotelor în schillingi, biletele actuale de 10.000 coroane vor fi timbrate

la valoarea de un schilling. Biletele de 100 și 1000 coroane vor fi retrase.

Începând dela 1 Martie 1925, Banca Națională a adaptat contabilitatea în schillingi. Dela această dată toate conturile și piesele contabile vor fi întocmite în schillingi.

VIENA. — Dividendul Băncii Naționale a Austriei pe anul 1924 a fost fixat la 10.50 la sută, adică 2 dolari 13 cenți sau 151.200 coroane hârtie.

VARȘOVIA. — Se afirmă că industria zahărului din Polonia a obținut un credit englez de 2 milioane lire sterline, cu dobânda de 10 la sută, în contul exportului de zahăr polon în Anglia.

Acelaș grup de capitaliști a obținut 60 la sută din acțiunile Băncii Anglo-Polone din Varșovia, restul de 40 la sută rămânând în mana industriei de zahăr din Polonia.

MARSILIA. — Camera de Comerț din Marsilia are intenția de a înființa la Aurillac o fabrică de covoaze orientale. În această fabrică vor lucra 300 lucrătoare, recrutate din Orient și înărcinate să formeze lucrătoare locale.

## Devizele și valuta

Rador 9 Martie

### BURSA:

Zürich:	Deschiderea:	Închiderea:
Berlin	1238.12	123.75
Amsterdam	207.50	207.50
New-York	519.75	51962.50
Londra	2478	2477.50
Paris	2705	2697.50
Milano	2128.75	2130
Praga	1542.50	1542.50

Budapesta	72.00	72.00
Belgrad	833.75	833.75
București	256.25	256.25
Varșovia	100.00	100.00
Viena	7320.00	7320.00

## Cursul devizelor București

pe ziua de 9 Martie 1925.

Paris	100.00
Berlin	91.00
Londra	20.00
New-York	8.30
Italia	3.00
Elveția	2.00
Viena	1.00
Praga	1.00
Budapesta	1.00

### Valute:

	Cerute
Napoleon	750.00
Mărci	48.00
Leva	135.00
Lire otomane	103.00
Sterline	960.00
Francezi	10.60
Elvețieni	38.00
Italiani	8.30
Drachme	330.00
Dinari	320.00
Dolari	200.75
Marca poloneză	37.50
Coroana austriacă	28.50
" maghiară	27.50
" cehoslovacă	5.85

## Fabrica de Impletituri și Tricotage din Arad S. A. Arad

Capital social Lei 15.000.000.

### Convocare.

Dnii acționari ai fabricii de impletituri și tricotage din Arad, societate anonimă, Arad, sunt convocați în

## Adunare generală ordinară

în ziua de 22 Martie 1925, ora 10 dimineața, în localul fabricii din Arad, strada P. Curcanul No. 7.

### ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a consiliului de administrație și raportul censorilor pe anul 1924.
2. Aprobarea bilanțului, contului de profit și pierdere și descărcarea consiliului de administrație, comitetului de direcțiune și censorilor, de gestiunea lor.
3. Distribuirea beneficiului conform statutului.
4. Alegerea a 9 membri în consiliul de administrație pe timp de 4 ani.
5. Alegerea a 4 membri în comitetul de censori pe timp de un an.

Dnii acționari sunt invitați a depune acțiunile la Banca Românească Arad, până în seara zilei de 20 Martie 1925.

În caz când în ziua de 22 Martie 1925 nu se vor putea întruni numărul de acționari cerut de statute, adunarea se va ține după 14 zile, în acelaș local și la aceeaș oră, când se va lucra cu oricare ar fi numărul acțiunilor depuse.

(806) **Consiliul de Administrație.**

## Bilanțul încheiat la 31 Decembrie 1924.

### Activ

Cassa	352189.44
Terenuri	108430.60
Imobile	631256.25
Mașini	6488240.50
Mărfuri fabricate	8348147.15
Materii prime	5807264.45
Materiale diverse	3278031.47
Combustibil	296960.00
Unelte	47341.90
Instalațiuni, mobile și mobilier adție	2836183.16
Efecte Publice și acțiuni	210000.00
Debitori pentru mărfuri	30310023.24
Debitori avans as/ mărfuri și mat. prime	80845.64
Cauțiuni furnizori	30390868.88
	6850.00
	64483068.80

### Passiv

Capital	15000000.00
Fond de rezervă	57412.00
Fond de amortizare	381255.00
Fond de penziuni al funcționarilor	456283.00
Fond de binefaceri	949.00
Rezerve pentru creanțele dubioase	90930.00
Creditori:	
Banca Românească	13797000.00
Soc. Naț. de Credit Industrial et. crt.	10309752.50
Soc. Naț. de Credit Industrial scont	3533510.00
Diversi creditori	11904503.63
Dividende neridicate	3636.00
Report din 1923	51642.13
Profit în 1924	4088530.99
	414017.00
	64483068.80

Director General: Iuliu Răcz

Director Comercial: N. Șerbanescu

Președinte: V. Goldiș

Pentru contabilitate: E. Moscu

### Administratori delegati:

Dr. M. Mărcus

Dr. Alex Răcz

Verificat și găsit exact.

### Cenzori:

M. Reusz, Em. Comșa, G. Dumitrescu, Virgil Serb.

## S. P. A. Pentru Exploatarea Pădurilor din jurul Aradului, Arad.

### Convocare.

Conform art. 3 din statutele Societății se convoacă

## Adunarea generală ordinară

pentru ziua de Duminică 22 Martie 1925, la ora 11 a. m. Adunarea se va ține în localul Băncii Românești sucursala Arad, din Strada Horia No. 1.

Vor avea dreptul a lua parte la adunarea generală toți acționarii cari până în ziua de 19 Martie 1925 inclusiv, vor fi deșus acțiunile împreună cu cupoanele neexpirate la sediul societății, sau la Banca Românească, sucursala Arad.

### ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă și bilanțul încheiat pe 31 Decembrie 1924.
2. Descărcarea consiliului de administrație de gestiunea sa.
3. Distribuirea beneficiilor.
4. Alegerea a 12 membri în consiliul de administrație pe 4 ani.
5. Alegerea comitetului de cenzori pe 1 an.
6. Eventuale propuneri.

**Consiliul de Administrație.**

### Activ

Cassa numerar	172252.28
Efecte publice și acțiuni	467100.00
Imobil	670000.00
Mobilier și cassa de fier	1.00
Ferestrău	560000.00
C. F. industr. Cermeiu-Ciuutahaz	4000000.00
Păduri	1000000.00
Materiale	3272243.00
Cai	8550.00
Debitori	931637.94
	11081184.22

### Passiv

Capital societar	20000000.00
Fond de rezervă	16781.00
Creditori	802796.00
Profit transp. din 1923	3588.13
" net	881811.91
	88540.00
	11081184.22

Arad, la 31 Decembrie 1924.

**Consiliul de Administrație:**

Șeful contabilității: Martin Brenner expert-contabil.

Președite: Vasile V. Stefan.

„Bilanțul“ de față l-am examinat și confruntat cu registrele principale și auxiliare, și l-am găsit de acord și în deplinăndine.

Arad, la 16 Februarie 1925.

**Comitetul de Cenzori:**

Președinte: Dr. Ioan Robu m. p. Membri: G. Dumitrescu m. p. Virgil Serb m. p. Leopold Wrbitzky m. p. Dr. Ludovic Olasz m. p.